

Встреча президентов без галстуков и заявления без купюр вскрыли всю неприглядную подноготную НАТО и заставили заметаться «гиену Европы»

## МОМЕНТ ИСТИНЫ

**В**стреча лидеров Беларуси и России, состоявшаяся в воскресенье в Санкт-Петербурге, и прозвучавшие на ней громкие заявления сотрясли информационное пространство стран НАТО. При этом один из главных адресатов — Польша — спешно приступила к созданию нового боевого подразделения в Сувалкском коридоре, находящемся между Беларусью и Россией, — саперного батальона. Как сообщает польское издание Fakt, набор «саперов» начнется уже в этом году. Впрочем, чудить на границе становится национальной традицией Варшавы. Гораздо более адекватные и серьезные оценки встречи — в комментариях наших парламентариев и экспертов.

### Холодный душ для западных «партнеров»

**Денис ДУК, ректор Могилевского государственного университета имени А. А. Кулешова, член Республиканского совета РОО «Белая Русь»:**

— Реальная боевая ситуация в зоне СВО на текущий момент складывается не в пользу антироссийской коалиции, и по этой причине риторика западных политиков становится все более агрессивной. На этом фоне размещение двух польских бригад на границе с Беларусью возле Гродно и Бреста и планы Польши по увеличению профессиональной армии до 300 тысяч бойцов отнюдь не свидетельствуют о стремлении к локализации украинского конфликта. Беларусь в связи с этим выстраивает вполне оправданную и понятную линию военной защиты национальных интересов, включающей ядерный щит Союзного государства и укрепление собственной армии.

Особую озабоченность нашего Президента вызывает очевидная попытка польских политиков под шумок неразрешенных противоречий аннексировать Западную Украину. Наш национальный лидер знает уроки истории и понимает, что амбиции политиков рано или поздно будут смыты кровью безвинных людей, а общую историческую судьбу белорусского, русского и украинского народов не отменишь очередным саммитом НАТО. Резонансное обращение Александра Лукашенко о недопустимости расчленения Украины и готовности белорусов к любой помощи украинскому народу следует воспринимать буквально, оно фактически свидетельствует о прямой заинтересованности Беларуси в урегулировании украинского кризиса в интересах людей, а не амбиций отдельных политиков.

### Дилемма Украины: независимость или терроризм?

**Александр ТИЩЕНКО, эксперт по национальной безопасности:**

— У нас не вызывают сомнений причины, по которым Польша готова принять эстафету от Украины на линии силового соприкосновения с Россией. Украина исчерпала стратегическую ценность своего «контрастуда» для Запада. Никакое членство и кандидатура ни в чем ей больше не светит. Если что и будет, то только ее пребывание в составе стран — членов НАТО и ЕС, но никак не в виде отдельного государства Украина. США готовы рассчитывать западно-украинскими областями за суицидные выпады Польши.

У киевского режима остается только одна функция — терроризм. По сути, он превращается в аналогию ИГИЛ, только в европейском исполнении. Разумеется, такой расклад России и Беларусь не устроит никак. Зачистка Украины от нацистов будет продолжаться — полномасштабная и окончательная. «На распад» ничего оставлять не будем.

Польскому режиму тоже дали ясно понять, что церемониться с ним никто не собирается, иначе экскурсионный маршрут в Варшаву и Жешув откроют «по горячей путевке». Тем более еще не сгладились впечатления от посещения Парижа и Берлина, триумфальные арки которых помнят цокот копыт казачьей конницы и гул моторов наших «тридцатьчетверок». Ну а то, как и в каком количестве усмирятся сегодня «Леопарды» и «Бредли», плюс впечатляющая суточная норма падежа западных наемников еще больше располагают к подобным прогулкам. Благо «экскурсоводов» у нас теперь хватает.

**Юрий ШЕВЦОВ, политолог:**

— Если Украина будет поделена и часть ее земель будет включена в состав Польши, начнется эффект домино: мгновенно встанет вопрос о границах Беларуси, о Калининградской области и, возможно, о западных границах Польши (в пользу Германии. — Прим. ред.). Позиция нашего руководства по данному вопросу сформулирована более года назад, буквально сразу после начала активной фазы СВО: присоединение части Украины к Поль-

ше, что называется, выпускает джина из бутылки и обозначает начало переделов границ в Восточной Европе.

Нынешние границы Польши были определены на Ялтинской конференции в 1945-м. При этом отклонения от ялтинского мира происходили и до этого момента, и они рассматривались как нарушение сложившегося миропорядка, который очень важен. Тенденция дальнейшего нарушения сложившегося за многие десятилетия миропорядка в Европе очень опасна. Ввод польских войск в Западную Украину приведет к резкому расширению территорий, охваченных войной. Просчитать сценарий сейчас сложно, но то, что война перестанет быть локализованной на украинской территории, это точно.

**Вадим БОРОВИК, политический аналитик:**

— Беларусь и Россия демонстрируют настоящие союзнические отношения. Причем не только в вопросах экономического, социального и культурного сотрудничества, но и в вопросах обороны. Мы, как говорил в свое время Александр Лукашенко, стали спиной к спине и защищаем вместе свои национальные интересы. И здесь наши противники должны понимать: как заявил на днях Владимир Путин, в случае агрессии в адрес Беларуси подобное будет воспринято однозначно как агрессия в адрес Российской Федерации — и будут приняты любые действия, в том числе и предусмотренные Военной доктриной России в случае агрессии в адрес РФ. Поэтому я надеюсь, эти заявления двух лидеров наших «партнеров» на Западе остудят.

Мы видим сегодня, что в отношении нашей соседки Украины не самые здоровые амбиции у тех же поляков: они хотят получить дивиденды от своего участия в финансировании и техническом оснащении украинской кампании. Естественно, для нас это неприемлемо, мы будем считать подобное незаконной аннексией — и конечно, со своей стороны будем максимально содействовать тому, чтобы Украина встала на путь мирных переговоров, заняла здравую позицию, начала наконец думать своей головой.

### Союзное государство: единство и взаимопонимание

**Олег ДЬЯЧЕНКО, заместитель председателя Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию, ректор Академии последипломного образования:**

— Предложение Александра Лукашенко поручить правительствам Беларуси и России продумать план экономического развития с опорой на собственные силы — более чем актуально и основано на глубоком понимании сложившейся геополитической ситуации в «постковидном мире». Этот план может стать отправной точкой в деле создания нового хозяйственного механизма функционирования Союзного государства.

Очевидно, наступило время разработки и последующей реализации исключительно в национальных интересах двух стран долговременных торговых программ, экономических и научно-технических связей, в том числе по рациональному использованию топлива и сырья, снижению энерго- и материалоёмкости производства, освоению новых источников энергии и вовлечению в производство природных богатств. Максимальная мобилизация резервов Союзного государства, эффективное использование созданного производственного потенциала предоставит возможность нашим предприятиям активно включиться в работу по развитию прямых производственных связей, более широкому развёртыванию на равноправной и стабильной основе кооперации с российскими предприятиями, повышению технико-экономического уровня и качества взаимопоставляемых изделий.

**Виталий УТКИН, член Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания по законодательству:**

— В ходе встречи Александра Лукашенко и Владимира Путина наши западные оппоненты смогли услышать, что ранее составленные нашими государственными лидерами прогнозы воплощаются в стратегические комплексные решения. В данном разрезе западные политики должны видеть свои цели при соответствующей концепции экономических и военных усилий. Мы видим реальное восстановление баланса сил на международном арене, появление мира многостороннего, а не устаревшего однополярного. Диалог президентов наших стран является цивилизованным разумным политическим инструментом, который в очередной раз оберегает мир от всеобщей агрессии НАТО.

**Максим ОСИПОВ,  
Юлия ДЕМЕТШКО,  
Максим КОРОТКИН**



Денис ДУК.



Александр ТИЩЕНКО.



Юрий ШЕВЦОВ.



Вадим БОРОВИК.



Олег ДЬЯЧЕНКО.



Виталий УТКИН.